

ELLENZÉK

A MISKOLCI FÜGGETLENSÉGI ÉS NEGYVENNYOLCAS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Előfizetési árak:

Helyben: Egész évre 10 K Fél évre 5 „
Negyed évre 2:50 „
Vidékre: Egész évre 12 K Fél évre 6 „
Negyed évre 3 „
Egyes szám ára 8 fill. Kapható minden hírlapelírásnál.

Felelős szerkesztő:

FRANK ZOLTÁN.

Laptulajdonos:

SZELÉNYI LAJOS.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Széchenyi-utca 36. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdája

A lap megjelen

minden kedd, csütörtök és szombaton.

A nemzeti küzdelem ereje.

Miskolc, szeptember 20.

Szünete van ismét a Háznak és Magyarországának ismét nincs kormánya. A parlament szünetel és ideiglenes ügyvezetők állanak a kormányhatalom élén.

Elmult a mult héten a vörös nap. Méltóságosan csöndes volt az utca százszáznyi tömege és fenséges volt az egyesült ellenzék egyhangú tiltakozása bent a Háznál a törvénytelen ellen.

Mindenki izgalommal várta ezt az ülést és már a korai délutáni órákban elvitte a villamos drót az egész világra a magyar nemzet újabb diadalát, komoly lelkesedését a nemzeti eszme iránt, a munkások százszázreinek csodás higgadságát és mindenek felett a végtelen türelmet, a kitartásnak ritka erejét és végre a koronás király iránti tiszteletét, mely még ma is változatlanul él e sokat megbántott, végig korbácsolt, ezerszeresen megszenvedett nép lelkében.

Három esztendeje küzdi a magyar nemzet nagy harcát Bécs ellen, három esztendeje várja türelemmel a magyar király szavát.

Mert a három esztendő alatt csak az osztrák császár beszélt hozzánk, a három esztendő alatt csak az osztrák császár hajhatatlanságáról tud Magyarország.

És amikor a nemzet vezérei apostolokként járnak be az országot, hogy hirdessék az igazságot, kitartásra buzdítsák a népet, a törvényt mutatják mindenütt, a törvény betűit idézik mindenkor.

A törvényt a magyar nemzet megtartja és a törvénykönyvvel kezében tiltakozik a törvénytelen ellen.

A törvénytelen kormány három hónapig ült a nemzet nyakán és amikor a nemzet vád alá akarta helyezni az elkövetett törvénytelenek miatt: a király szent és sérthetetlen személye mögé bujt és újabb törvénytelenéget követett el.

És ma ismét ott vagyunk, ahol június 18-ika előtt voltunk. A legsúlyosabb válságban van ismét az ország és szinte ki van zárva, hogy ebből a súlyos válságból egyhamar kijussunk.

Megbukott Tisza? Elkotródott Fejérváry? Látszólag, szinleg. Mert Bécsnek még

mindig ezek informálják, a császár körül még mindig ezek lebzselnek, élükön Khuen-Héderváryval.

Khuen-Héderváry! Ez az alak még mindig nem pusztult el a politikai szinterről. Pedig ez a legveszedelmesebb a lakók között, mert ez nőtt legjobban szívéhez az osztrák császárnak.

Ismét ez az alak van előtérben, mert a vén generális távozása után csak ő lehet az, aki a törvénytelenek sorozatát folytatja.

Az a szép, az a fenséges diadal, a melyet a magyar nemzet aratott az osztrák császár fölött — mert az volt — nem az első diadala volt a nemzetnek, de nem is az utolsó.

A harc még mindig tart. Lesz még ütközet nem egy, de bizonyosak vagyunk abban, hogy minden ponton a nemzet fog győzni.

Az egyesült ellenzék óriási erő, mert ők a nemzet és hiába minden bécsi intrika, hiába minden osztrák politika, hiába minden törvénytelen: a kitartásban megédzett magyar népet tovább is a koalíció vezérei fogják vezetni diadalról-diadalra és amikor már elpusztult a magyar földről minden bécsi lakáj, amikor megszegy-nülve fut el innen az osztrák szolgahad utolsó katonája is, akkor fog a nemzeti küzdelem dicsőségesen befejeződni és akkor fog az osztrák császár fölött diadalt aratni a — magyar király.

— **A politikai helyzet.** Fejérváry Géza báró visszaérkezett Bécsből s amint félhivatalosan jelentik, az uralkodó nem arra szánta el magát, hogy a magyar államférfakkal közvetlen tanácskozzék, hanem úgy határozott, hogy királyi megbízottat, „homo regiusz“-t küld a többség vezetőinek kapacitálására. De ez még bizonytalan, hogy ki lesz a béke-követ. Egész sor nevet emlegetnek már; így Wekerlét, Lukács Lászlót, Buriánt. Az ellenzéken azonban sokan Széll Kálmánt látnák szívesen, sőt a legszívesebben Andrássyt, ámde őt felülről azzal akarják e szereptől elűzni, hogy ő érdekelt fél. E hét végére azonban e találgatás helyére a pozitivum lép, mert ekkorra az uralkodó meg fogja nevezni a maga „emberét.“ Akárki is legyen ez a személyiség, az kétségtelen, hogy

a nemzet hön óhajtja a megegyezést, becsületes feltételekkel.

— **Pénzügyi szakosztályi ülés.** Borsodvármegye pénzügyi szakosztálya f. évi szeptember hó 23 án d. u. 3 órakor a vármegyei székház nagy tanácstermében ülést tart, melynek tárgya a vármegyei 1906. évi költségvetés véleményezése és az esetleg addig bemutatandó egyéb számvevői előterjesztések.

A csabai Kossuth-szobor. Kedden leplezték le nagy ünnepséggel Békés-Csabán a Kossuth-szobrot, Horvay János szobrász kitiű alkotását. Az ünnepen Kossuth Ferenc is jelen volt több képviselő társaságában. Az ünnep a község diszközgyűlésével kezdődött, amely után küldöttségek tisztelegtek Kossuth Ferencnél. A szoborleplezés délelőtt tizenegy órakor volt; a Fő-téren óriási sokaság gyűlt össze. Szalay József szoborbizottsági elnök megnyitó beszéde, Várady Antal ódája és Fabry Sándor alispán alkalmi beszéde után Kossuth Ferenc mondott gyönyörű beszédet. Óriási éljenzéssel fogadták a beszédet, amely után a küldöttségek megkoszorúzták a szobrot. Érdekes, hogy reggel egy koszorut találtak a szobor talapzatán ezzel a fölirással: „A szabadság megmentőjének — a visszatartott öreg bakák.“ A katonai hatóság vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy kik tették a koszorut a szobor talapzatára.

Városi dísz-közgyűlés.

II. Rákóczy Ferenc arcképének ünnepélyes leplezése.

— Saját tudósítónktól. —

Miskolc, szept. 20.

Diszközgyűlésben, a város nagy számban egybegyűlt polgárságának együttes ünneplésével leplezte le tegnap Miskolc város képviselő-testülete II. Rákóczy Ferenc, a hős és dicsőséges egykori vezérlő fejedelemnek — kit városunkhoz is a hagyományos és fenséges multnak számos emlékei fűznek — olajba festett, igen jól sikerült arcképét.

A terem díszítésével külsőleg is ünnepi díszet öltött e fenséges, hazafias szellemű és emelkedettségi ünnepélyhez; a karzatokat és a közgyűlési termet — hölgyek is nagy számban voltak jelen — zsufolásig töltötte meg a lelkes közönség, de mindezek felett legszebb

ISKOLAÖLTÖNYÖK NEUMANN M.
FIUK, GYERMEKEK ÉS LEÁNYKÁK RÉSZÉRE — CS. ÉS KIR. UDV. SZÁLLITÓNÁL —
A LEGIZLÉSESEBB KIVITELBEN ÉS LEGOLCSÓBB ÁRBAN  Miskolc, Telefon 226. Széchenyi-u. 44.

FODOR-féle »Voitk« a legjobb poloskairtó-szer kapható 40, 80 és 1 K 20 filleres üvegekben.

Kisbhb rendeléseknél pénz előre beküldéssel titánvosaiban jön

képe volt mégis a fenséges ünneplésnek az, hogy egyszer és végre valahára ott láttuk városunk összes vezéralakjainak nagy részét politikai pártállás nélkül együtt, lelkesen ünnepelni, éljenek és tapsolni...

Lám, lám, ha az alakoskodást árvaságra kényszeríti szorulni egy-egy meg nem tagadható hazafias multu nagy magyar emlékezés, ugy-e bár, hogy megnyillanak a szívek is egyaránt és egyformán...

Vajha már egyszer igazán mindenben és mindenütt is egybeforánánk, érzésben és tettekben is egyaránt, e vészterhes időkben félretéve minden álszemérmert és minden álokoskodást; egygyé és igaz, magyar testvéreké válva erősekké is lennénk e szegény, sorsverte magyar haza javáért, boldogságáért!...

*

A diszközgyűlést pontban 11 órakor nyitotta meg diszmagyarban dr. Szentpáli István polgármester.

Ekkorra nagy és diszes közönség élén már ott láttuk: Horváth Lajos főrendet, Bizony Ákos képviselőt, a függetlenségi és Lichtenstein Józsefet, a volt szabadelvűpárt elnökét, mindkét párt számos előkelőjével.

Ott voltak: Vadnay Tibor vármegyei főjegyző, Kovács Lajos vármegyei főügyész, dr. gróf Haller József főszolgabíró, a vármegye (dr. Tarnay Gyula alispán nem volt itthon), Blazsejovszky Ferenc apátplébános, Petro József, Szaffka Pál, Görgey László, Radvány István, Kaffka Ignác, Strázsek János, Hidvégi Benő, Soltész Nagy Kálmán, Pallaghy Béla h. polgármester és az egész városi tisztikar, Répászky Béla főispáni titkár, dr. Szánthó Bertalan, dr. Markó László, Porcs János, dr. Kúrcz Jakab, dr. Neumann Adolf és még igen sokan, számos gyermek is.

A diszközgyűlést — mely Rákóczynak a nagy szécsényi sikon történt vezérő fejedelmé választásának 200-ik évforduló napján, szept. 20-án tartatott meg — a miskolci kórus dalegylet gyönyörűen előadott kuruc dalokkal és „Óseink emléke“ c. dallal nyitotta meg Lányi Ernő művészi vezetése mellett a közönség lelkes óvációi közepett.

Majd dr. Szentpáli István polgármester nyitotta meg a közgyűlést az alábbi valóban remek és lelkes hazafias beszéddel:

Igen tisztelt Ünneplő Diszközgyűlés!

Rég mult idők tüneményes képeinek felélevenítése végett hívtam ma össze a képviselőtestület tagjait és Miskolc város hazafias közönségét. A magyar történelem egyik legdicőségesebb és legszomorubb korszakának eseményeiről, de különösen ezen korszak vezérének: felső-vadászi II. Rákóczi Ferencnek nemcsak a magyar, de a világtörténelemben is páratlanul álló nagy és nemes alakjáról kell megemlékeznünk ma, midőn e terem falain elhelyezzük az ő dicső alakját megörökítő festményt, hogy e teremben hirdetője legyen mindenkoron a hazaszeretet és önzetlenség magasatos példájának.

Azok a nagy világtörténelmi jelentőségű szívósgban és kintartásban egyedül álló nemzeti viharos küzdelmek, amelyek 1526-tól a Habsburg-ház trónra léptétől kezdődnek és a melyeknek hullámverései épen napjainkban is érezhetők, végig vonulnak egész történelmünkön. Ki-kitörve újra a vitézségnek és hazaszeretnek ragyogó példáit adták s megteremtették a Bocskay, Bethlen, a Rákóczyak, az 1848—49. évek harcait. Céljuk a magyar nemzeti eszme, a nemzeti jelleg, a magyar szabadság és függetlenség kivívása. Ennek a hosszas, zivatáros küzdelmeknek s a magyar történelemnek legnagyobb, legdicőségesebb és legszomorubb korszaka: II-ik Rákóczy Ferenc szabadságharca.

Legragyogóbb és legdicőségesebb, mert a magyar vitézségnek és az önzetlen, napként ragyogó hazaszeretnek páratlanul álló fényes példáit szolgáltatatta; legszomorubb, mert az igaz ügy mégis elbukott, elbukott, mert magyar küzdött a magyarral szemben.

Épen ma 200 éve igen tisztelt diszközgyűlés, hogy a szécsényi sikok és halmok nagy örömtől és lelkesedéstől viszhangzóttak. E napon, 1705. szeptember hó 20-ikán esküdött meg II-ik Rákóczy Ferenc, a haza szabadságáért összeszövetkezett magyarok választott vezérő fejedelmé, hogy a hazáért, a haza szabadságáért fog harcolni. És harcolt is, s ontotta vért, s feláldozta mindenét, odaadta birtokait, elhagyta kényelmes életét, lemondott rangjáról, elvált a családjától, hogy az imádott, a rajongásig szeretett hazát szabadnak és boldognak láthassa.

De hiába volt minden áldozat, hiába annyi vér és annyi köny, hiába oly sok vitézség s oly nagy hazaszeretet, a májthényi sikon letették a fegyvert. És ő elvesztett mindent! S mindezek tetejébe még ráadásul midőn a lealázó békét s az osztrak császárnak való megalázó meghódolást büszkén visszautasította; elvették tőle a legdrágábbat, a legszentebbet, amiért mindent feláldozott: elvették tőle hazáját! Az 1715-iki 49. t.-c. hazaárulónak, felségsértőnek nyilvánítja nemcsak őt, hanem még azt is, aki vele érintkezik. Sohasem volt a magyar, sohasem volt országgyűlés szolgáblelkű, aljasabb, mint a mikor a magyar nép Mózesét elárulta, megtagadta. És mintha a nép is a feledés fátyolát borította volna történelmünk legnagyobb alakjára. Csak az újabb idők hatalmasan fellobogó nemzeti lángja állította vissza arra a nagy pidentatra, ahol a legnemesebb jellemek, a legnagyobb hazafiak állanak. Csak most kértük vissza hamvait, hogy azok legalább halóporaikban egyesüljenek az ő imádott, rajongásig szeretett hazájának poraival.

És nemsokára visszajön! Utja diadalut lesz, mint egy Cézáré, az elporladt hamvaknak meghódol mindenki, leborul nagysága előtt minden magyarul érező, a kicsi és a hatalmas, a férfi és az asszony, a felnőtt és a gyermek, a koldus és a gazdag! Itt fognak nyugodni azok a szent csontok, amelyek olyanok lesznek nekünk magyaroknak, mint az iszlám követőinek Mohamed hamvai. El fog zarándokolni sirjához minden magyar, hogy ott lelkesedést és hazaszeretetet szivjon magába. És hamvaival támadjon fel az ő nemes alakja és szép arcvonása. Legyen meg arcképe minden közgyűlési teremben, hogy olvasuk le róla az ő nagy szellemét, nemes lelkét, amely azt hirdeti, hogy a haza az első, a mindennek fölött való, rang, fény, dicsőség, vagyon s maga az élet is csak hiúság és törpe semiség a haza és a szabadság mellett s mindent oda kell adni, ha ezt a haza kéri!

A beszédet szünni alig akaró lelkes éljenzéssel fogadták.

Aztán dr. Nagy Ferenc mondta el tanulságos, nagyhatású és gyönyörű beszédét, melyet megcsonkítás nélkül lapunk jövő számában, amikor is önként és legékesebben fog maga a beszéd beszélni önmagáról, szóról-szóra leközölünk.

A hatalmas pompás beszédet a közönség közbe-közbe is elragadtatással éljenzte és végül tüntető tapsokkal jutalmazta meg.

A beszéd alatt a képről, mely a terem nyugoti oldalán Deák és Kossuthnak nemzeti színű szalaggal díszített képe között van, a közönség riadó éljenzése között, hullott le a lepel.

Dr. Nagy főjegyző beszédét a diszközgyűlés közgyűlési jegyzőkönyvbe foglalni elhatározta.

A magasatos ünnepet a dalárda a „Hymnus“ pompás éneklésével fejezte be, mit a közönség állva hallgatott meg, mire az ünnepele déli 12 órakor véget is ért.

Daláregyletünk a színházban.

1905 szeptember hó.

A miskolci — legutóbb Szombathelyen is babérkoszoruzott dicsőségű — Daláregylet október hó 3-án színházunkban hangversenyt rendez. A hangverseny érdekében az egylet elnöksége az alábbi ószinte és igaz sorokat küldte lapunknak, melyhez mi csak még pár szót fűzünk ez az: kétségen kívüli, hogy mindenképpen ki is érdemelte már — minden egyéb ajánla-

tás nélkül is — ez a derék egylet a legnagyobb érdeklődést és pártolást is s annak biztos reménységével álljon itt a hangverseny érdekében az egylet elnökségének szözeata:

„Dacolás a kánikullai forró napok ölé melegével, lemondás mindarról, ami az ellen enyhet nyujthat, feláldozni a szórakozásra kínálkozó minden szabad percet, háttérbe helyezni a család kínálkozó csendes, békés nyugalmát, ez volt osztályrésze hosszú hónapokon keresztül annak a dalért hevülő kis csoportnak, mely, mint „Miskolci Daláregylet“, arra a nehéz feladatra vállalkozott, hogy fáradozásainak minden időkre fényes eredményét, magas képzettségének megnyugtató tanúságát a szombathelyi versenyek első versenydíját, az országos nagy aranyérmét magának megszerezze. Szilárd akarata, komoly kitartása, karmester és kartagok egymást segítő, lankadatlan buzgalma ezt a nehéz tervet kivitták, diadalra vitték s az a sok babér, az a sok büszke lobogódisz, mely diadalokban oly sokszor magasan lobogott zászlóját ékesíti, most az elérhető legmagasabb kitüntetéssel, az aranyéremmel lön betéteve.

Megnyugtató érzés hatja át a Daláregylet minden egyes tagját, midőn kiveszi részát az őt megillető elismerésből s minden fáradsága, minden küzdelme feledve van; felveszi a lantot újra, folytatja a neki nem nehéz munkát ott, ahol a diadalt termő utolsó akkor elhangzott, de előbb odanyujtja szerzett dicsőségét városunk lelkes közönségének, mely joggal kér részt abból magának, mert a Daláregylet diadala egyuttal Miskolc város diadala is.

Daláregyletünk folyó évi október hó 3-án a miskolci Nemzeti színházban hangverseny tartását határozta el. Nem első eset, hogy dalárdánk a művészet eme felszentelt csarnokába bevonul, mert hiszen sikereinek jó része fűződik a multból a Nemzeti színházban végbe ment szerepléséhez, de most közelebbről a jelenlegi hangversenyének e helyen való megtartását az teszi indokolttá, mert városunk művelt társadalmá, kulturális irányu intézeteink a szombathelyi fényes siker emlékére dalárdánkat kitüntető óvációkban kívánván részesíteni, eme megtisztelő s dalárdánk életében oly kimagasló esemény lefolyása méltóbb helyen, mint a Nemzeti színház falai között, alig történhetnék. De mellette szól még más egyebeken kívül az a körülmény is, hogy ez alkalommal a temesvári és szombathelyi nagyarányu versenykarokon kívül egyéb, a dalköltészet terén kimagasló oly újabb alkotások kerülnek előadásra, melyek hatásos és minden tekintetben tökéletes bemutatásához egy szűk hangverseny-terem tapasztalásunk szerint nem elegendő.

Legyen azért ez a nap a miénk, a mi örömmünnepeünk, legyen ott e napon Miskolc város minden művelt családja, tanúságot tevén arról, hogy az a nemes törekvés, mely a dalárda tagjait a nemzi dal fejlesztése és tökéletesítése felé hajtja, ott lüktet minden művelt miskolci lakos szívében, lelkében, jól megjegyezvén, hogy csak az lehet igazán nemes, kit a dal lelkesít, csak az lehet igazán magyar, ki a dalért hevül.

A hangverseny a szokott színházi árak mellett tartatik s az előadásra jegyek Hesz Miklós urnál, a Daláregylet pénztárosánál (Városház-tér 9. sz. alatti üzlethelyiségében), a hangverseny napján pedig d. e. 9 órától déli 12 óráig s délután 3 órától a színházi pénztárnál válthatók.

A Daláregylet Elnöksége.

UJDONSÁGOK.

Egy tanító ünneplése. A diósgyőri m. kir. vas- és acélglyári tanítótestület Percec bánya-telepen szép családias jellegű ünnepelet tartott Huljak Pál kartársuk tiszteletére, tanítói működésének 25 éves évfordulója alkalmából. Pitroff Kálmán iskolagondnok szép szavakkal méltatta az ünnepelet tanító negyedszázados működését és a testület nevében szép emléktárgyat is nyujtott át neki, aki meghatottan mondott köszönetet a meglepetésért és odáig ragaszkodásért, amelylyel szeretett társai őt kitüntették.

Halálozás. Városunk gazdaközönségének egyik általánosan ismert s köztiszteltetben állott legrégebbi tagja, Forray János 86 éves korában elhunyt. Az elhunyt, kit nagyszámu kiterjedt rokonság gyászol, tipikus alakja volt városunknak, sok éven át buzgó tagja a városi képviselőtestületnek s az ev. ref. egyház presbitériumának.

Szabadságról. Nickel József városi tanácsnok hat heti szabadságideje letelt s a rendőrség kihágási osztályának vezetését újból átvette. Berner Antal alkapitány — aki Nickel József tanácsnokot helyettesítette — a cselédnyilvántartási osztály vezetését vette át.

Megégett katonatiszt. Hirt adtunk arról a sajnálatos balesetről, mely a Régi posta-utca 17. sz. alatti lakásán Kalla Antal cs. és kir. 65-ik gyalogezredbeli hadnagyot érte. A súlyos égési sebeket szenvedett fiatal tisztet ápolás végett a csapatkórházba szállították s mint értesülünk, remélhető, hogy Kalla Antal nem fizeti meg életével az oly könnyen végzetessé válható balesetet.

Tanítók közgyűlése. A Borsodmegyei Ált. Tanítóegyesület szendrői járásköre f. év szeptember 28 án d. e. 9 órakor Edelényben a róm. kath. iskola egyik tantermében évi közgyűlést tart. A közgyűlés tárgyszorozata a következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. A mult gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Krámer Sámuel szendrői tanító előadása: A dadogók és egyéb beszédhibában szenvedők gyógyítása a népiskolában. 4. Szuchy Antal szuhakállói tanító: A magyar nyelv sikeres tanításáról értekeznek. 5. Pénztáros számadásának megvizsgálása és a felmentvény megadása. 6. A már bejelentett és még jelentkező tagok felvétele. 7. Palesó Sándor sajtó-kazai tanító: Mi által lehet a gyermekeknek a tanulás iránti közönyét leküzdni s tudvágyát felkeltetni — című tételről tart felolvasást. 8. Gyimóthy K. kacolabányatelepi és Horváth D. kurittyáni tanítók általuk szabadon választandó tételekről értekeznek. 9. Tagsági és Eötvös-alapi díjak beszedése. 10. Indítványok. 11. A jövő közgyűlés helye, ideje és tárgyainak megállapítása. — A közgyűlés után közebed Deutsch Dávid vendéglőjében.

Meghívó. A „Magyarországi Könyvnyomdászok és Betűöntők Szakegyesületének” miskolci helyi csoportja, egyesületük tíz éves fenállásának alkalmából, f. hó 24-én d. e. fél 10 órakor a „Korona”-szálló alsó éttermében jubileumi disztközgyűlést tart, melyre az érdeklődőket ezuton is tisztelettel meghívja az elnökség.

Orvosi rendelés. Dr. Stiller Jenő (urologus) hosszab külföldi tanulmányutjáról visszatért és Károly-kört 2. sz. alatt (Kossuth Lajos utca sarkán) orvosi rendelését megkezdte.

Egy ifju élet a görög nyelvért. Lapunk mult számában már hirt adtunk röviden arról az öngyilkosságról, melynek egy 19 éves ifju — Soltész Sándor VII. gimnazista — az áldozata. Most a szomorú tragédiáról még az alábbi részleteket közöljük: Soltész Sándor a rozsnói ág. ev. gimnázium növendéke volt, hol a VII-ik osztályban a görög nyelvből a javító vizsgálaton most másodszer is megbukott. Minthogy Grekopa István tanár elbuktatta most már másodszer is a javító vizsgán, Soltész Sándor az intézet igazgatóságához folyamodott, kérve, engedjék meg neki a VIII-ik osztályba beiratkozni, s évközben — nehogy pályája végleg megszakadjon — a görögből újabb (most már 3-ik) javító vizsgát tenni. — A kérvényt egy tanára jelenlétében adta be s rimázkodott is az engedélyért, kijelentve, hogy ellensétkben inkább meghal, semhogy ismétlje az osztályt. — Majd Rozsnóóról családjához — apja Soltész Sándor máv. főkalauz — Miskolcra jött s itt várta kérvényére a határozatot, de azt az iskola fentartó egyházi főhatóság — a szabályok szerint — elutasította s Soltészt osztályisméltre utasította. — A fiu az értesítést hétfőn délelőtt kapta és sirva fakadt. Családjá vigasztalta s ő látszólag meg is nyugodott, sőt délfelé már vidámnak látszott; jövőjéről és leendő tanulmányairól beszélt, majd azzal távozott el, hogy itt lakó nagybátyját Soltész Józsefet meglátogatni elmegy

ebéd után. Utra induló atyjára szintén megnyugodott s a fiu el is ment 2 óra tájt oda s látszólag vidám is volt. Négy órakor eltávozott s a valahol megszerzett 9 mm. revolverrel 2 év előtt elhalt anyja sirján a mindszenti róm. kath. temetőben szíven lötte magát s rögtön szörnyen is halt. Mire a telefonon hívott rendőrség, Halmay Gyula r. alkapitány és dr. Schwalb Ármín városi orvos oda értek, a fiu már rég kiszáradott. Soltész zsebében több levél volt. Ezekben halála okául elkeseredését és a tanári szigort emlegeti. — A levelek közül kettő tanuló társaihoz, egy a fiut elbuktatott Grekopa István rozsnói ág. ev. gym. tanárhoz s egy szüleihez szól. Ebben ezt írja:

„Szeretett Atyám és Testvéreim!

Bocsánatot kérek egész életemben át elkövetett hibáimért. Kérem szeretett atyámat, ne vegye nagyon szívére ilyen módon történt kimúlásomat, én már nem tudok mást tenni. Ami vidámság látszott rajtam, az mind erőltetett volt, én össze vagyok törve s nem bírom tovább vonzolni testemet. Csókolom mindnyájatokat, szerető fia, illetve testvéretek Sándor.”

Soltész Sándor temetése nagy részvét mellett szerdán délután volt városunkban.

Szerencsétlenül járt tűzoltó. Mezőkövesden kigyulladt Guba Mátyás mezőkövesdi lakos istállója s nagymennyiségű takarmány is a tűz martaléka lett. Ottás közben sajnálatos baleset érte Zságer Jakab önkéntes tűzoltót, aki az istálló tetejéről lezuhanva, mindkét kezét és lábát kifecamította.

Megégett gyermek. A vigyázatlanságnak, melylyel kis gyermekeknek lehetővé tesszük, hogy gyufához jussanak, már ismét áldozata van. Mezőkövesden Kiss János csizmadiamester leánykája valahol gyufát szerzett, melyet gyújtogatni kezdett. A játéknak azonban csakhamar szomorú vége lett, amennyiben a kis leány ruhája tüzet fogott s pár perc múlva a szegény gyermek, — kinek az egész haja leégett, — irtózatoss égési sebekkel borítottan, elájult. Mire a gyermek jajszékélésére a házbeliek előrohantak, a kis leány oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy életbenmaradásához alig van remény.

A mulatság vége. Bordás Ferenc szabósegéd egyik elmúlt éjszakán több társával együtt mulatott egy korszakban. Vig volt a hangulat egész éjszaka s csak hajualtáj szomorodott el Bordás, amikor ugyanis haza akart indulni s arról akarva tudomást szerezni, hogy mekkorát haladt az idő, a zsebébe nyult, hogy óráját megnézze. Azonban se órájának, sem a láncnak nyoma sem volt, a mulatság hevében ellopták tőle. Jelentést tett a rendőrségen, mely a tolvajt nyomozza.

Lopás. Szidor János üzleti szolga alkalmazás nélkül van s néhány napja a Veres Jánosné cselédhelyező intézetében lakik. Egyik elmúlt éjszakán is a nevezett helyen aludt és reggelre kelve észrevette, hogy ruhás ládáját összes ruhaneműjével együtt ellopták. A rendőrség a tolvajt nyomozza.

A rendőrség bűnügyi osztályánál egy aranykarika gyűrű és egy női ezüstóra, mint gyanús szerzeményű tárgy van őrizet alatt, aki ezen tárgyakhoz jogot formál, az jelentkezzen a hivatalos órák alatt Horváth Károly alkapitányuál.

x Valódi dió kivonat (növényi hajfestőszer barna és fekete színben, a hajnak tartós szép természetes színt ad. Különös előnye a többi hajfestőszernek felett, hogy ez féljesen ártalmatlan. Egy üveg ára 2 korona. Kapható Szabó Béla „Vörös kereszt” drogériájában Miskolcon, Színház-épület.

x Csak „Zsorna” névvel ellátott férfi nyakendőket vásároljunk, mert azok a legolcsóbb gyári árakkal vannak jelezve s kitűnő magyar gyártmány!

TÖRVÉNYKEZÉS.

Esküdtszéki naptár:

Szept. 21. Kopper Katona Ferenc és társai bűnygye. Vád: Gyújtogatás büntette.
Szept. 22. Csipcsi István és társai bűnygye. Vád: Halált okozó súlyos testi sértés büntette.

— Esküdtszéki tárgyalások. —

I. nap.

Hétfőn vette kezdetét a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbírósnak ez évben utolsó ciklusa, melynek első tárgyalási napján Tar János m. keresztesi legény szerepelt, mint vadlott azért, mert 1905. évi március hó 19 én egyik régi haragosával: Fekete Lajossal összeesve, azt egy fokossal ugy fejbeütötte, hogy a szánalomraméltó ember két nap múlva belepustult sebeibe. Az esküdtszék hétfői tárgyalásán Lehoczky Sándor törvényszéki elnök elnököt, szavazó bírák: dr. Zelenka Lajos és Gallovich István kir. törvényszéki bírák voltak. — A vádhatóságot dr. Szapár József kir. alügyész képviselte, míg a szándékos emberölés büntetével vádolt Tar Jánost dr. Fodor Pál védte. A bizonyítási eljárás befejezése, valamint a perbeszéd meghallgatása után, az esküdtek marasztaló verdiktje alapján, melyet Győri Ödön az esküdtek főnöke hirdetett ki, a kir. törvényszék Tar Lajost 3 és fél évi börtönre ítélte.

II. nap.

Sós György és Sós Benjámín bűnygyének a tárgyalása volt tegnapi kizűve. Ez ügyben a kir. Kuria az esküdtbírósnak ítéletét alaki okokból megsemmisítette és újfőtárgyalás megtartását rendelte el. — Az egyik koronatanu, Praskovics Mária azonban e napra megidézhető nem volt s a kir. törvényszék dr. Hebrony József védő indítványára a főtárgyalást keddre, f. hó 26-ára halasztotta el.

III. nap.

A Varga-Kertész-ügy.

Szerdán volt a folytatása a miskolci kir. törvényszék, mint esküdtbírósnak előtt annak a szenzációt keltett esetnek, amely 1905. május hó 12-én történt, amikor Varga Elemér máv. hivatalnok revolverből a hiv. helyiségben rálőtt Kertész Károly hivatalnok társára.

A büntető törvkvbe ütköző szándékos emberölés büntetnének kísérletével vádolva állott ma Varga Elemér az esküdtbírósnak előtt, melynek elnöke dr. Lehoczky Sándor kir. törvényszéki elnök volt. Szavazó bírák: dr. Göcze Bertalan és Hekkel Károly törv. bírák voltak, jegyző dr. Németh Imre. A vádat Buloyovszky Gusztáv kir. ügyész képviselte, a védelmet dr. Kovács József ügyvéd látta el, míg sértett Kertész Károly érdekeit dr. Flamm Dezső ügyvéd védte.

Az esküdtszék megalakítása után elsősorban vádolt Varga Elemért hallgatták ki. Valószínűleg előadta, hogy Kertésztől uszorakamatra kapott kölcsönt melynek visszafizetésére annyira zaklatta, hogy előbb öngyilkosságra gondolt, majd május 17-én reggel 9 óra tájban felkereste Kertészt és rálőtt. Felindult s öntudatlan állapotával védekezett.

Majd Klacsó József, Csorba András, Győry Kálmán tanukat hallgatták ki. E vallo-mások között legfontosabb volt a Győry vallo-mása, amely szerint Kertész 3 évvel ezelőtt neki is adott uszorakamatra pénzt kölcsön.

Ezután a többi tanukat, majd a sértett Kertész Károlyt hallgatták ki, aki védekezett az uszoráskodás vádjá ellen.

Délben 1 órakor felfüggesztette elnök a tárgyalást d. u. 3 óráig, mikor az esküdtekhez intézendő kérdéseket állapították meg. Buloyovszky Gusztáv kir. ügyész mondta el ezután vádbeszédét, melyre védő dr. Kovács József ügyvéd beszélt.

Az esküdtek főnöke, dr. Rácz György késő délután hirdette ki az esküdtek igazmondását, mely szerint Varga Elemért nem bünygynek mondták ki s amelynek alapján a kir. törvényszék a vádoltat felmentette.

A tárgyalás délután 5 órakor ért véget.

KÖZGAZDASÁG.

Vásár-áthelyezés. A miskolci Kereskedelmi és Iparkamara értesíti az érdekelteket, miszerint a kereskedelemügyi m. kir. miniszter megengedte, hogy a Mező-Csáth községben f. évi október hó 9. és 10-re eső országos vásár ez évben kivételesen f. évi október hó 10. és 11-én tartassék meg.

Mérvizgálatok. Az 1906. évre biztosítandó fedezetési állomások tárgyában a hármass bizottság Harsány és Kurittyán községek fedezetési állomását beszüntette. Mező-Kövesd községben az állomást 8 mén helyett 7 ménnel, Sajó-Szentpéter községben 5 helyett 4 ménnel állítja fel. Új állomást Sajó-Örösön és Járdánházán létesít. A bizottság a vármegye területén a magántulajdonban levő mének megvizsgálását következőleg állapította meg: Sajó-Várkonyban december 12-én, Sajó-Szentpéteren december 13-án, Edelényben december 13-án, Miskolcon december 14-én, Mező-Kövesden dec. 14-én, Mező-Keresztesen dec. 14-én, Mező-Csáthon és Sajó-Szögeden december 16-án.

Szőlő- és gyümölcs-kiállítás. A gömörme gyei gazdasági egyesület Putnokon szept. hó 28-tól okt. 2-ig bor-, szőlő- és gyümölcs-kiállítást rendez. Ez alkalmából bemutatásra kerülnek a bortermeléshez, pincekezeléshez és gyümölcészetthez szükséges anyagok, eszközök, gépek és berendezések, ugyancsak méhészeti termények és kellékek is, zöldségfélék, juhturó, befőtt gyümölcsök és zöldségek, (gomba és áfonya is) szilvórium és egyéb pálinkafélék. Az eddigi bejelentésekből ítélve a kiállítás igen érdekes lesz, amennyiben számos gépjárművel és Felső-Magyarország különleges terményei fognak kiállítani. A bírálóbizottság rendelkezésére több pénzdíj és elismerő, valamint díszoklevél áll. A kiállítás alkalmával tartják közgyűlést az orsz. erdészeti és bányászati egyesület gömöri osztálya; a gömörme gyei orvosok és gyógyszerészek egyesülete; a gömörme gyei községi és körjegyzői egyesület és a gömörme gyei ref. papok és tanítók testülete.

Nyilt-tér.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélkülözhetetlen.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva
Bizonyítvány kelt Beesben
1887. júl. 3-án.

Kalodont

nélkülözhetetlen
fogtisztító-szer.

A fogak tisztántartásához esupán szájvízek nem elégségesek. A foghúson mindig ujjalag keletkező ártalmas anyagok eltávolítása csakis mechanikus tisztítással kapcsolatban egy frissítően és Antiszeptikusan ható fogtisztítószerezrel sikerülhet, minőnek a „Kalodont” már az összes kulturállamokban a legsikeresebb használatra bizonyult.

oooooooooooooooooooo

16 éven felüli

tisztességes, szolid

LEÁNYOK

mint munkásnők felvételnek

Deutsch és Pollák

cukorkagyarában

Miskolc, Szeles-utca.

oooooooooooooooooooo

NE VÁSÁROLJON SENKI

ADDIG, MIG A LEGUJABB ŐSZI ÉS TÉLI NŐI DIVAT- ÉS SELYEM KELMÉKET MEG NEM TEKINTI

RADÓ ARTURNÁL

SZÉCHENYI-UTCA 31., DANGZ JÓZSEF VOLT HELYSÉGÉBEN.

A MISKOLCI HITELINTÉZET

részvénytársaság.

I. Bank-osztálya. (Minden nap.)

Kölcsönöket ad: bekebelezés feltételével ingatlanokra és értékpapirokra.**Leszámitol:** helyi, valamint idegen váltokat.**Hitelt nyújt:** folyó számlai elszámolásra.**Vesz és elad:** mindennemű értékpapirokat, arany pénzeket és idegen bankjegyeket.**Átvesz:** pénzbetéteket folyó és check-számlára, hetéti könyvecskékre és pénztárjegyekre.**Megbízásokat elfogad:** értékpapírok vételére és eladására a legjutányosabb feltételekkel.

II. Áru-osztálya.

Elfogad: mindennemű terményeket és árukat, a közforgalomnak átadott és tulajdonát képező „Miskolci áru- és terményraktáraiba” leendő beraktározásra;**Előleget ad** azokra a legjutányosabb feltételekkel és elvállalja azok bizományi vételét és eladását.

Bővebb tájékozással szolgálnak üzleti és díjszabályaink, melyek kívánatra bérmentve azonnal küldetnek.

Miskolci Hitelintézet részvénytársaság Miskolcon.

IV. Széchenyi-utca 35., saját ház.

SZÉCHENYI ÉS TÁRSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.

SZELÉNYI
ÉS TÁRSA

MISKOLCZ

Széchenyi-u. 36.

TELEFON-SZ. 62.

KÖNYVNYOMDA
KÖNYVKÖTÉSZEZET
ÉS DOBOZGYÁR

ooo

KÖNYVNYOMDÁNKBAN, mely a mai kor igényeinek megfelelően van felszerelve, bármily könyvnyomdai munkát a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig a legrövidebb idő alatt ooo és jutányosan készítünk. ooo